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SET 1 
PERATURAN PEMARKAHAN MODUL PINTAS T5 2025 
PRINSIP PERAKAUNAN KERTAS 2 
 
1 (a) (i) Prinsip kos 

 
(ii) Pengiktirafan hasil dan belanja 

(1) 
 

(1) 
    
 (b) Debit: Ambilan 

Kredit: Bank 
(1) 
(1) 

    
 (c) Nisbah Semasa =   Aset Semasa 

Liabiliti Semasa 
 = RM500+RM2 100+RM1 500 

       RM650+RM1 050 
 = RM4 100 

RM1 700 
 = 2.41 : 1 

 

or (1) 
 

or (1) 
 

or (1) 
 

(2) 
    
 (d) Yuran ahli (2024) = RM2 985 + RM85 – RM280 – RM90 

                             =  RM2 700                                                                                  (2) 
 

atau 
 

Akaun Yuran 
2024  RM 2024  RM 

 Jan 1 Yuran belum 
terima 

280 Dis 31 Bank 2 985 

Dis 31 Pendapatan dan 
Perbelanjaan 

2 700 (2)  Yuran belum 
terima 

85  

 Yuran belum 
terperoleh 

90    

  3 070   3 070 

    
 (e) (i)   Kos Overhed 

(ii)  Kos Belanja Langsung 
(1) 
(1) 
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2(a)   

Perkongsian Riz Vroom Ventures 
Akaun Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2024 

Untung Kasar   81 230 (1) 

Tambah: Hasil     

Sewa   [1000 X 12] 12 000  (1)    
Pengurangan Peruntukan Hutang Ragu / 
Peruntukan Hutang Ragu   [350 – (2% X 7600)] 

 198  (1)   

   12 198  

   93 428  

Tolak: Belanja     

Alat tulis   [190 + 280 - 182]  288 (1)   

Gaji pekerja 10 910    

Utiliti 4 300    

Hutang lapuk  200    

Insurans   [1500 - 250]  1 250 (1)   

Faedah atas pinjaman [20000 X 8%]  1 600  (1)   

Susut nilai kenderaan   [20% X (50000 - 10000)] 8 000  (1)   

Susut nilai alatan pejabat [10% X 10000] 1 000  (1)   

   27 548  

Untung Bersih     65 880  (1of+w) N1 

(9 markah) 
Syarat 1of: 

 N1  Untung Bersih 
 Ada butiran Untung Bersih 
 Operasi betul (Untung Kasar + Hasil – Belanja) 
 Tiada butiran asing 
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      2(b) 
Perkongsian Riz Vroom Ventures 

               Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2024 
 RM  RM  

Untung Bersih   65 880 (1of) N2 

Tambah: Faedah atas ambilan   [85 + 75]    160 (1) 

   66 040  

Tolak: Faedah atas modal   [5 000 + 5 000] 10 000 (1)   

           Gaji  [18 000 + 12 000] 30 000 (1)   

   40 000  

   26 040  

Tolak:     

Akaun Semasa Hariz [26 040 X 1/2]    *13 020    (1offb)  
   N3 

  

Akaun Semasa Mukhriz [26 040 X 1/2]    *13 020    

   (26 040)  

    0  

 (5 markah) 
atau 

 
Perkongsian Riz Vroom Ventures 

        Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2024 
 RM  RM  

Untung Bersih   65 880 (1of) N2 

Tambah: Faedah atas ambilan   [85 + 75]    160 (1) 

   66 040  

Tolak: Faedah atas modal   [5 000 + 5 000] 10 000 (1)   

           Gaji  [18 000 + 12 000] 30 000 (1)   

   40 000  

   26 040  

Tolak:     

Akaun Semasa Hariz [26 040 X 1/2]      
 

   *13 020    (1offb)  
   N3 Akaun Semasa Mukhriz [26 040 X 1/2]     *13 020  

   26 040  

(5 markah) 
 
Syarat 1of: 
 N2  Untung Bersih 

 Rujuk 2(a) 
  
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 N3  Akaun Semasa 
 Mengikut nisbah sama rata. 
 Jalan kerja (dalam kurungan) ditunjukkan. 

        
Jalan Kerja: 
 Hariz Mukhriz 
Faedah atas ambilan 5% x 3 400 X 6/12 = 85 5% x 4 500 x 4/12 = 75 
Faedah atas modal 10% x 50 000 = 5 000 10% x 50 000 = 5 000 
Gaji 1 500 x 12 = 18 000 1 000 x 12 = 12 000 

 
 
2(c)                                                        Akaun Semasa 

Tarikh Butiran Hariz Mukhriz Tarikh Butiran Hariz Mukhriz 

2024   RM RM 2024   RM RM 
Dis. 31  Ambilan 3 400 4 500  Jan. 1 Baki b/b 6 000 4 800 

(1fb) 

  
 Faedah atas ambilan 85  75 

(1fb)  
Dis. 31  Faedah atas modal 5 000 5 000 

(1fb)  

  
 Baki h/b 

24 135 20 245   
Gaji (belum bayar) 3 000  2 000 

(1fb) 

     
Faedah atas 
pinjaman (belum 
bayar) 

600 
(1) 

 

          
Pengasingan Untung 
Rugi 

13 020 13 020 
(1offb) 

N4 
             

    27 620 24 820     27 620 24 820 

        2025     

    Jan. 1   Baki b/b 
24 135 
(1offb) 

N5 

20 245 
(1offb) 

N5 
(8 markah) 

 
 
Syarat 1of: 
 N4  Pengasingan Untung Rugi 

 Rujuk 2(b) 
 

 N5  Baki b/b 
 Rujuk baki h/b 
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2(d) 

Perkongsian Riz Vroom Ventures 
Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2024  

Ekuiti Pemilik       

Akaun Modal Hariz 50 000     (1fb)   

Akaun Modal Mukhriz 50 000  

     100 000 

Akaun Semasa Hariz 24 135  (1of) N6   

Akaun Semasa Mukhriz 20 245  (1of) N6  

     44 380 

      144 380 

(3 markah) 
  
 Syarat 1of: 
              N6 Akaun Semasa 

 Rujuk 2(c) 
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3(a) Buku Tunai Runcit 

Tarikh Butiran Fol. Debit Kredit 
Analisis Bayaran 

Pos Tambang Alat tulis 
2025   RM RM RM RM RM 
Mac   1 Baki b/b  110     

 Bank  90 (1)     
8 Pen dan kertas A4   18   18 (1fb) 

14 Sampul surat berdaftar   12 12 (1fb)   
23 Tambang e-hailing   28  28 (1fb)  

   200 58 12 28 18 
31 Baki h/b   *142    

   200 200    
Apr. 1 Baki b/b  *142 (1fb)     

 Bank / Tunai    58 (1of) N1     
        

 

 (6 markah) 
  

Syarat 1of: 
              N1 Bank/Tunai 

 Nilai Bank tidak melebihi RM200 (nilai panjar) 
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   3(b) Buku Tunai 
Tarikh Butiran Fol. Tunai Bank Tarikh Butiran Fol. No. Cek Tunai Bank 
2025   RM RM 2025    RM RM 
Mac 1 Baki b/b  280 12 700 Mac 1 Tunai runcit  122864  90 (1) 

3 Sewa diterima   500 (1) 12 Pembekal Nona   122865  1 640 (1) 
5 Jualan  430 (1)  17 Belian  122866  2 170 (1) 
6 Perniagaan Mawar   1 200 (1) 25 Pembekal Suraya  122867  1 743 (1) 

15 Butik Amira   2 600 (1) 29 Gaji  122868  1 700 (1) 
21 Jualan   1 089 (1) 31 Baki h/b   710 *11 856 
27 Tiara Enterprise   1 110 (1)       

   710 19 199     710 19 199 

Apr. 1 Baki b/b  710 *11 856 
(1of) N2 

 

      

 

 (12 markah) 
 

Syarat 1of: 
                N2 Baki h/b dan Baki b/b 

 Rujuk Baki h/b dan Baki b/b (ruangan Bank) 
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3(c) Adi Busana Bella 

Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Mac 2025 
 RM RM 
Baki debit di Buku Tunai  11 856 (1of) N3 
Tambah: Cek belum dikemukakan   
                     Pembekal Suraya / No. Cek 122867 1 743 (1)  
   
                Faedah atas simpanan 90 (1) 1 833 
  13 689 
Tolak: Deposit belum dikreditkan   
                      Jualan 1 089 (1)  
   
            Tiara Enterprise (Cek tak laku) 1 110 (1)  
   
            Caj bank 25 (1) (2 224) 
Baki kredit di Penyata Bank  11 465 (1) 
   

 

 [7 markah] 
 
Syarat 1of: 

N3  Baki debit di Buku tunai 
 Rujuk 2(b) 
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4(a)   
 

SMART Enterprise  
     Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2024 
 RM  RM  RM  
Jualan     78 630  
Tolak: Kos Jualan       
Inventori awal   6 050    
Belian (26 890 – 800) 26 090 (1)     
(-) Pulangan belian (470 + 190) (660) (1)     
   25 430    
Kos barang untuk dijual   31 80    
(-) Inventori akhir   (5 730) (1)   
Kos Jualan     25 750 (1of +w) N1 
Untung Kasar     52 880 (1+w) 
Tambah: Hasil       
Pengurangan Peruntukan Hutang Ragu 
/ Peruntukan Hutang Ragu 
[250 - (6700 X 2%)] 

 
 

 
 

116 (1) 

     52 996  
Tolak: Belanja       
Insurans (3600 X 10/12)   3 000 (1)   
Gaji   12 000    
Utiliti   1 480    
Promosi (500 + 300)   800 (1)   
Susut nilai kenderaan  
[(80000 - 8000) X 20%] 

 
 

14 400 (1)  
 

     31 680  
Untung Bersih     21 316 (1of+w) N2 

   (10 markah) 
 
 

Syarat 1of: 
                N1 Kos Jualan 

 Operasi betul (Inventori awal + belian – Inventori akhir) 
 Tiada butiran asing 
 
N2 Untung Bersih 
 Ada butiran Untung Bersih 
 Operasi betul (Untung kasar + hasil – belanja)  
 Tiada butiran asing 
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4(b)   

SMART Enterprise 
Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2024 

 RM RM  RM  
Aset Bukan Semasa Kos Susut Nilai 

Terkumpul 
 

Nilai Buku 
 

Kenderaan 80 000 (22 400)   57 600  (1of) N3 
Alatan pejabat    2 500  (1) 
    60 100  
Aset Semasa      
Bank  9 170    
Tunai   850    
Inventori akhir  5 730    
Akaun Belum Terima 6 700     
Tolak: Peruntukan Hutang Ragu (134)  6 566 (1)   
Insurans prabayar (3600 – 3000)  600  (1)   
  22 916  (1of) 

N4 
 

 

Tolak: Liabiliti Semasa      
Akaun Belum Bayar (5985 - 190)  5 795 (1)    
Modal Kerja    17 121 (1of +w) N5 
    77 221  
      
Ekuiti Pemilik      
Modal (53405 + 2500)    55 905  (1) 
Tambah: Untung Bersih           21 316 (1of) N6 
Modal akhir    77 221  (1+w) 

   (10 markah) 
 
Syarat 1of: 

           N3 Nilai Buku 
 Rujuk nilai susutnilai kenderaan di 4a (base + SN) 

 
N4 Jumlah Aset Semasa 
 Sekurang-kurangnya 3 butiran dan angka tepat 
 Tiada butiran asing 

 
N5 Modal Kerja        N6 Untung Bersih 

 Operasi betul (Aset Semasa – Liabiliti Semasa)   Rujuk 4(a)  
 Tiada butiran asing  
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5 (a) 
(i) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(ii) 
 
 
 
 
 

 

 
Akaun Kawalan Belum Terima 

Tarikh Butiran Jumlah  Tarikh Butiran Jumlah  
2024  RM  2025  RM  
Ogos 1 Baki b/b *5 300  Julai 31 Bank 5 410 (1) 

2025     Pulangan jualan 1 650 (1) 
Julai 31 Jualan 8 280 (1of) 

N1 
 Diskaun diberi 320 (1) 

     Baki h/b 6 200  
  13 580    13 580  

2025        
Ogos 1 Baki b/b 6 200 (1fb)     

(5 markah) 
Akaun Kawalan Belum Bayar 

Tarikh Butiran Jumlah  Tarikh Butiran Jumlah  
2025  RM  2024  RM  
Julai 31 Bank 4 500 (1) Ogos 1 Baki b/b *650 (1fb) 
 Pulangan belian 230 (1)  Belian 4 340 (1of) 

N2 
 Baki h/b 260      
  4 990    4 990  
    2025    
    Ogos 1 Baki b/b 260 (1fb) 

(5 markah) 
 
Syarat 1 of: 
     N1 Jualan 

 Tiada butiran asing 
 Jualan disebelah debit 

      
     N2 Belian 

 Tiada butiran asing 
 Belian disebelah kredit 
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5 
 
 

(b) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tahun 
Keuntungan 

RM 

Dividen 
Syer Keutamaan 

RM 

Dividen 
Syer Biasa 

RM 

2021 160 000 
1 000 000 x RM2 x 8% 
= 160 000 (1) 

160 000 – 160 000 
 = 0 / - / Tiada (1) 

2022 180 000 
1 000 000 x RM2 x 8% 
= 160 000 (1) 

180 000 - 160 000 
= 20 000 (1) 

2023 50 000 50 000 (1) 0 / - / Tiada (1) 

2024 350 000 
160 000 + 110 000 
= 270 000 (2) 

350 000 - 270 000 
= 80 000 (1+1of) N1 

                                                                                                                 (10 markah) 
 
Syarat 1of: 
           N1 Dividen Syer Biasa (2024) 

 Rujuk Dividen Syer Keutamaan 2024 
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6 (a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i) Jumlah kos tetap = Upah tak langsung + sewa bangunan kilang  
                                   + kadar bayaran kilang 
                            = RM4 000 + RM3 000 + RM1 000   
    = RM8 000  
 

or (1) 
 

or (1) 
(2) 

 
(ii) Jumlah kos berubah = Kos bahan langsung + upah langsung  

                                 = RM2 400 + RM3 600   
         = RM6 000     
  

or (1) 
or (1) 

(2) 
 

(iii) Jumlah kos  =  Kos tetap + kos berubah     
                    =  RM8 000 + RM6 000                        
                    =  RM14 000     
  

or (1) 
or (1) 

(2) 
 

(iv) Jumlah hasil  = Unit keluaran X harga jualan sebuku sabun  
                      = 4 000 X RM4.00    
          = RM16 000      

or (1) 
or (1) 

(2) 

(v) Margin caruman  = Harga jualan – kos berubah sebuku sabun 
                = RM4.00 –   RM6 000 
                                                      4 000                   
                            = RM4.00 – RM1.50    
                = RM2.50 
      

or (1) 
or (1) 

 
or (1) 

(2) 

(iv) Titik Pulang Modal  =         Kos tetap  
                                        margin caruman   
                     =    RM8 000  
                                        RM2.50    
                     = 3 200 buku sabun @ RM12 800 
   

or (1) 
 

or (1) 
 

(2) 
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6
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kos/Hasil 
(RM) 

500
0 

10000 

15000 

100
0 

200
0 

3000 
320
0 

800
0 

0 

Titik Pulang Modal [1] 

Kos tetap [1] 

1280
0 

Jumlah hasil [1] 

Jumlah kos [1] 

Unit 

Rugi [1] 

Untung [1] 
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6
  

(c)        5 000 buku sabun  = Kos tetap + Untung sasaran  
     Margin caruman 
   5 000 = 8 000 + Untung sasaran  
     2.50 
      Untung sasaran = (5 000 x 2.50) – 8 000   
                            = RM4 500  

or (1)

or (1)

or (1)
(2)

 
 

PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT 
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